
  

 

 

Op welke gronden deze brief?/Waarom nu voorgelegd?  

In de raadsvergadering van 9 november 2023 is de motie ‘in gesprek met bi-culturele  

lhbtiqa+-ers’ aangenomen (23bb007613). In deze motie verzocht u een handreiking te 

doen naar bi-culturele lhbtiqa+ers door met hen en relevante organisaties in gesprek te 

gaan, te achterhalen wat zij nodig hebben om veilig zichzelf te kunnen zijn in Rotterdam en 

u hierover te informeren. 

 

Relatie met het coalitieakkoord/collegewerkprogramma/eerder aangenomen moties 

en gedane toezeggingen: 

Actieplan Samenleven in Eén Stad 2024-2027 (23bb006042). 

 

Toelichting: 

Er hebben meerdere gesprekken plaatsgevonden met lhbtiqa+-personen en organisaties 

met verschillende culturele achtergronden, door wethouder Achbar (Samenleven) en 

ambtenaren van team Samenleven.  

 

De eerste gesprekken bevestigden het beeld dat we hadden en in de motie in de 

overwegingen stond. De biculturele lhbtiqa+-personen die wij spraken, voelden zich niet 

vrij om zichzelf te zijn in hun nabije omgeving, zoals familie, vrienden, de gemeenschap of 

de opvanglocatie. Ze ervaren stress, angst om ‘ontmaskerd’ te worden, vrees voor 

negatieve reacties, uitsluiting en gevoelens van sociale onveiligheid. Dat geldt voor 

meerdere mensen in de gemeenschap, maar des te meer voor hen.  

 

Ze waren voorzichtig met (het accepteren van) de uitnodigingen en alert op wie er nog 

meer bij de gesprekken aanwezig zouden zijn. De eerste gesprekken hebben geholpen om 

een beginnende basis van vertrouwen te leggen. Daaruit kwam vervolgens onder andere 

het volgende (waarbij we voor de leesbaarheid spreken over ‘hen’ alsof het één groep is, 

terwijl zij vanzelfsprekend ook veel onderlinge verschillen kennen qua achtergrond en 

problematiek): 

 

- Anders dan bij sommige andere delen van de regenbooggemeenschap, is er bij hen 

over het algemeen géén behoefte aan positieve zichtbaarheid en zijn zij meer op 

zoek naar iets dat veilig en van henzelf is; een locatie, of een eigen activiteit of 

culturele / religieuze viering bijvoorbeeld. Zoals voor iedere initiatiefnemers, 

faciliteren wij dat zover mogelijk, onder andere vanuit de subsidieregeling 

‘Samenleven in één Stad’ of helpen we op weg naar de loketten om een locatie te 

vinden. Vervolgens heeft wethouder Samenleven ook een queer iftar bijgewoond.   
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- Een aandachtspunt is informatietoegankelijkheid. Er is behoefte aan informatie 

over de initiatieven voor lhbtiqa+- zorg (transzorg, soa’s, mentale gezondheid). 

Voor een deel van hen is die informatie niet goed toegankelijk. Dat maakt ze soms 

kwetsbaar voor mensen die misbruik van ze willen maken. Verder is er in hun 

ervaring onvoldoende aandacht voor de combinatie van lhbtiqa+ en hun culturele 

identiteit bij professionals, waardoor er fouten worden gemaakt (zoals het 

informeren van familie) of dienstverlening die niet passend is. We zijn met partners 

in gesprek om te zien of en op welke manier daarin verbetering mogelijk is. 

Aandacht voor o.a. culturele diversiteit is al langer onderdeel van het 

ontwikkelaanbod.  

 

- Wat hetzelfde is als voor de rest van de regenbooggemeenschap, zijn de zorgen 

over de veiligheid om jezelf te zijn op straat. Dat heeft continu de aandacht van de 

gemeente en de politie. Ook zijn er veel zorgen over de toenemende negatieve 

reacties op social media en in de wereldwijde politiek.  

 

Op dit moment zijn er geen andere behoeften aangegeven waar wij niet op inzetten. 

Wanneer dat verandert of als er een plan wordt ingediend, dan zal de gemeente hen zo 

goed mogelijk ondersteunen. We hebben ze uitgenodigd van dat aanbod gebruik te maken 

en het heeft de aandacht van de gemeente. Ook zijn ze inmiddels (structureel) uitgenodigd 

voor de periodieke gesprekken die de wethouder Samenleven heeft met 

vertegenwoordigers van de lhbtiqa+-community. Daarmee komen ze meer in de positie 

om hun perspectief binnen de gemeenschap in te brengen en is het mogelijk om deel te 

nemen aan actuele ontwikkelingen, zoals de Rotterdam Pride 2025. 

 

Het college is van mening dat iedere Rotterdammer zich veilig moet voelen en zichzelf 

moet kunnen zijn, dus ook lhbtiqa+-personen met verschillende culturele achtergronden. 

Daarom bouwen we op deze manier voort op de relaties en zullen we in de toekomst 

blijven uitbreiden met stemmen uit de gemeenschap die nog niet gehoord worden.  

 

Financiële en juridische consequenties/aspecten: 

De uitvoering van deze motie valt binnen de financiële kaders van het 

begrotingsprogramma ASIS, specifiek het Actieplan Samenleven in één Stad. 

 

Gelet op het voorgaande, stellen wij u voor de motie ‘in gesprek met bi-culturele  

lhbtiqa+-ers’ (23bb007613) als afgedaan te beschouwen. 

 

 

                                    Burgemeester en wethouders van Rotterdam, 

 

De secretaris, 

 
G.J.D. Wigmans 

 

                    De burgemeester, 

 
                   C.J. Schouten 

 


